

Poštarina plaćena u gotovom.

SAMOBORSKI LIST

Zagreb

U Samoboru, 15. kolovoza 1928

Broj 16.

Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u
— PRETPLATA na cijelu godinu
iznosi 20 D. — Inzestivo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(izlaskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za
oglas, koji se više puta uvrćuju, daje se
znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

† Stjepan Radić

Nakon duge i teške bolesti umro je Stjepan Radić predsjednik Hrvatske seljačke stranke i vodja svih Hrvata. Od 20. lipnja tisuće i tisuće sa zebnjom su čekale vijesti o zdravlju — čas bojeći se za njegov život, čas nadajući se u ozdravljenje. Nema ga među nama. Otišao je u one daleke neznane krajeve a za njim ostaje rascvijena obitelj, osta, e razžalošćena Hrvatska seljačka stranka, ostaje u srce pogodjen cio hrvatski narod. Stjepan Radić bio je Hrvatima vodja, i nada, simbol i tvrdo ufanje, da će njegovom geniju, njegovom širokom pogledu, velikoj ljubavi i silnoj ustrajnosti uspjeti da Hrvatima izvojšti sva prava koja ih idu.

Nada, koja je poslije atentata 20. lipnja bila dosta malena, pojačala se kad smo ga ugledali opet u Zagrebu. Vjerovalo se da će preboljeti. I u ovo mjesec dana, kada je nada čas rasla čas padala, kad je cio hrvatski narod sa zebnjom očekivao vijest iz Zagreba — moglo se vidjeti, šta je Stjepan Radić bio ne samo hrvatskom seljaku nego i hrvatskom građanstvu, jer je cijeli narod vidio u njemu svog vodju — vidio simbol svojih prava, i nadu u konačnu pobjedu hrvatske stvari.

Kakogod se Stjepan Radić sa svojim vatrenim temperamentom znao često u političkoj borbi uhvatiti u koštac i sa pojedincima i sa hrvatskim strankama, ipak je njegova ljubav prema Hrvatskoj bila toliko jaka, da je u kritičnom času borbe pružio ruku svim hrvatskim političarima i svim strankama.

U ovo deset godina borbe za Hrvatsku, za njenu slobodu, za njena prava, za njenu kulturu, Radić je pravio sve moguće napore, uspjele i neuspjele. Išao je i u krajnji radikalizam a kušao je i najvećom popustljivošću izvojšti Hrvatima ravnopravnost. I kako god je na oko izgledala sa njegova politika protuslovna i njegovi gdjekoji čini sasna ekstravagantni, ipak je i u ovih deset godina, kao i kroz cijeli njegov život, bila jasno vidljiva jedna odlučna crta: Njegova velika ljubav za njegov hrvatski narod, njegove simpatije za Slavenstvo i njegov jaki socijalni osjećaj — kad je on u prvom redu isticao čovječnost, a onda nacionalnost.

Za to i nije on ni nastojao u prvom redu da stvori jednu političku stranku, jer je on htio obuhvatiti čitav narod unašajući u njega jedan novi pokret.

Te je bio program njegovog pokreta, koji je zaista na svrsi njegova rada obuhvatio čitavi narod.

I na samrtnoj postelji u danima bolesti njegove, mogla mu je biti utjeha, da se cijeli narod okupio oko njega i da sljedi njegovu politiku, koju je pogodjen od taneta, u beogradskoj bolnici u kratko označio: za kralja i za narod.

Hrvati su pretrpjeli golemi gubitak! Opća potištenost i tjeskoba, koja je sve ovo vrijeme vladala u svim hrvatskim redovima, pretvorila se smrću njegovom u duboku žalost, a mi računamo i u čvrstu odluku, da će Hrvati, kako su se oko njega na samrtnoj postelji okupili isto tako i složno braniti svoja prava i da će i dalje u duhu njegovom nastaviti njegovu politiku mirno, odlučno i ustrajno.

Slava Stjepanu Radiću!

Veličanstven sprovod narodnog vodje Stjepana Radića.

Već od rana jutra stizavale su u Zagreb ogromne mase naroda vlakovima iz raznih smjerova a iz obližnje okolice pješice. Sprovodu je prisustvovalo sve što i malo osjeća Hrvatski. U žalobnoj povorci do Mirogoja pratilo je svoga vodju oko 100 hiljada naroda a u žalobnoj manifestaciji učestvovalo je u špalirima na pločnicima zajedno sa povorkom oko 300 hiljada duša. Sva su naša prosvjetna kulturna, humana, privredna i ina društva zastupana bila. Vijenaca bilo je u povorci oko 1500. U 10 sati iznesen je lijes i smješten na pogrebna kola pred domom, gdje je odmah nadbiskup dr. Bauer sa brojnim svećenstvom obavio crkveni obred.

Poslije svršenog obreda zaredali su govornici. Prvi je govorio dr. Maček, zatim S. Pribičević, dr. Trumbić, načelnik grada Zagreba Heinzl, Niko Jendričko, S. Matijević iz Dalmacije, B. Salamon, Jurković tajnik Hrv. radničkog Saveza, Ivan Čelan u ime Bosne i Hercegovine, Tuna Babić u ime Slavonije, Josip Vuković u ime Vojvodine, ing. Marušić iz Ljubljane u ime Slovenije, M. Stuparić nar. zastupnik, dr. O. Frangeš predsjednik »Prosvjetnog Saveza« a posljednji je govorio nar. zastupnik dr. Sekula Drljević.

Kada su završeni govori dao je znak g. Predavec za polazak povorke, koju su svrstavali i vodili Hrvatski Sokoli na čelu sa saveznim vodjom Brankom Rešom. Nije moguće napominjati sve pojedince, koji su sudjelovali u ovoj žalobnoj povorci, a niti sve organizacije, korporacije, društva i t. d. jer je ova bila ogromna i nepregledna, a trajala je preko 3 sata. Povorka je kretala u uzornom redu i nigdje nije došlo ni do kakovog incidenta. Ovako je na najsvečaniji način hrvatski narod sproveo svoga vodju i mučenika do posljednjeg mu počivališta, a trajna će spomen i duh njegov ostati u narodu.

Samobor u počast pok. Stjepanu Radiću.

Na glas o smrti velikog hrvatskog vodje i prosvjetitelja seljaštva Stjepana Radića čitavo se mjesto odmah zavilo u duboku crninu i žalost. Izvještene su na svim kućama crne zastave ili hrvatske trobojnice sa crnim velom. Sva zvona u župnoj crkvi i samostanu čč. oo. franjevaca razliježu žalobne glasove tužne svoje pjesme. Gradjanstvo kao i okolišno seljaštvo teškom bolu u srcu razgovaraju o teškom udarcu, koji je zadesio čitavi hrvatski narod.

Žalobna sjednica trg zastupstva

Dne 9. o. mj. sazvaio je načelnik g. Milan Praunsperger, trgovišno zastupstvo na svečanu žalobnu izvanrednu sjednicu na kojoj je načelnik komemorirao smrt velikog Vodje hrvatskog naroda Stjepana Radića. — Zastupstvo ga popratilo na koncu sa poklikom: Slava mu!

Zastupstvo je stvorilo jednoglasni zaključak da se odaštalje brzojavno sažalica obitelji pokojnika, zatim Oblasnom odboru zagrebačke oblasti i SD klubu, slijedećeg sadržaja:

Zastupstvo slob. i kr. pov. Trgovišta Samobora u svojoj žalobnoj skupštini, sada odr-

žanoj, duboko žali sudbinu našeg Hrvatskog Naroda, što je nemila kob u najtežim vremenima prekinula nit neprocijenjivog života našega vodje g. Stjepana Radića, te tom zgodom izražuje svoju tugu nad gubitkom nena-doknadivog heroja i borca za slobodu i prava Hrvatskoga naroda, kojeg će duh i želje u harnoj uspomeni zadržati i gradjanstvo Samobora
Načelnik: Praunsperger.

Nakon toga zaključeno je da zastupstvo korporativno sudjeluje na sprovodu na čelu sa načelnikom Praunspergerom.

Naša društva na sprovodu.

Čim se znalo, kada će biti sprovod velikom pokojniku, sva su naša društva razaslala pozive na svoje članstvo, da u što većem broju sudjeluje sprovodu Stjepana Radića. Pa su na sprovodu korporativno prisustvovali Hrv. Sokol, Vatrogasno društvo, Obrtno-radničko društvo »Napredak« i Vojno veteransko društvo, a ostala su društva izaslala delegate.

Zatvaranje dućana na dan sprovoda.

Trgovišno poglavarstvo proglasilo je apel na naše gradjanstvo, da na dan sprovoda t. j. 12. o. mj. zatvoreno drži sve svoje radnje i trgovine.

Naše se gradjanstvo jednodušno tom pozivu odazvalo i toga su dana sve radnje potpunoma mirovale.

Stranke udružene u SD koaliciji

održale su 9. o. mj. na večer sjednicu koju je otvorio dr. Leušić izloživši teške časove, u koje je zapao hrvatski narod smrću Stjepana Radića, pa je pozvao prisutne pristaje stranaka na zajednički rad, kako bi Samobor što dostojnije odao posljednju počast pokojnom Stjepanu Radiću. — U tom je smislu 11. o. mj. izdan javni proglas na sveukupno gradjanstvo i seljaštva kotara Samobor.

Vijenci

Vijence su položili na pokojnikov grob trgovišno poglavarstvo, kotarska organizacija HSS, udružene stranke SD koalicije i Hrvatski Sokol.

Svečana komemoracija.

Danas dne 15. kolovoza (na Veliku Gospojinu) održaje se na svečani način u 1/2 10 sati prije podne u trgovišnoj vijećnici komemoracija. Ovu upriličuje kotarska organizacija HSS u Samoboru.

Domaće vijesti.

Jedan važan Hrvatski kulturni pokret.

Ove godine slavi hrv. kulturno društvo »Napredak« svoju 25-godišnjicu opstanka. Ovo hrvatsko kulturno društvo imade preko 85 podružnica u svima krajevima gdje danas žive Hrvati sa preko 12.000 članova. Svrha ovoga društva je kulturno i ekonomsko podizanje hrvatskog naroda. U ovih 25 godina školovalo se je i na svoje noge postavilo pomoću Napretka preko 5 hiljada Hrvata i Hrvatice, od kojih danas već mnogi i mnogi zauzimaju već odlične položaje. — U tu je svrhu društvo već podiglo u Sarajevu srednjoškolski konvikt »Tomislav« sa 120 kreveta a u Mostaru »Petar Svačić« sa 70 kreveta, gdje djeca uz potpunu opskrbu dobivaju i naputak u nauci. — U Zagrebu se diže veliki sveučilišni djački dom »Napredak«, dok su u mnogim mjestima kulturni hrvatski domovi u gradnji.

Ovo hrvatsko društvo osim toga daje 40 stipendija za visoke škole a 70 za srednja.

Proračun iskazuje za ovu godinu primitak od Din. 2.700.000.

U zadnje vrijeme ovo je hrvatsko društvo poduzelo akciju, da se u svima mjestima gdje još nema podružnica ovakva osnuje. Tako možemo već danas saopćiti, da su i u Samoboru pripreve za osnutak podružnice Napretka u tečaju, pa su veći delegati iz Zagreba, koji će prisustvovati konstituirajućoj glavnoj skupštini kod nas već najavljeni.

Dan ove skupštine javiti ćemo naknadno a već danas pozivljemo i preporučujemo ro doljubivom hrvatskom gradjanstvu, da ovome društvu pristupi, jer time vrši svoju patriotsku dužnost!

Vjenčanje.

Dne 8. o. mj. vjenčala se gdjica. Laura Kompare, kćerka pok. Janika Kompare, sa gospodinom Vjekoslavom Strašček, obrtnikom u Samoboru. — »Jeka« otpjevala je na koru »Prejasna kraljice« a poslije vjenčanja srdačno im čestitahu kao članovima društva. — Bilo sretno!

† Pavao Staničić.

5. o. mj. umro je nakon duljeg bolovanja Pavao Staničić obrtnik i posjednik u Samoboru u 74 godini. Sprovod bio mu je 7. o. mj. uz brojno učešće našeg gradjanstva.

U kapelci sv. Jelene

bit će sv. misa u subotu 18. o. mj. u 9 sati, a u nedjelju 19. u 10 sati.

Pomoćnica

Poradi toga što je većina članova u nedjelju prisustvovala u Zagrebu sprovodu Stjepana Radića nije bila uplata tjednih uložaka već će se ista obavijati iduće nedjelje

Darovi.

Milka i Adolf Kompare iz Krapine, darovaše prigodom vjenčanja njihove nećakinje Laure Kompare za uredjenje crkve Sv. Mihalja 100 Dinara, a za nabavu zvona crkvi Sv. Mihalja 100 Dinara.

Samoborci u zavjetnoj procesiji kod Marije Bistrice.

Prema davnom običaju pošla je iz Samobora zavjetna procesija u četvrtak 2. o. mj. na dan sv. Porciunkule u Mariju Bisticu, odakle se povratila u nedjelju dne 5. o. mj. Procesiju je vodio u M. Bisticu veleč. g. kapelan Halauš. U Samoboru kod povratka pribivao joj je veliki broj našeg gradjanstva i seljaštva.

Uplata dionica Znanstvene banke

imadu se uplatiti do 15. kolovoza na što upozorujemo članove Saveza hrv. obrtnika i ostale dioničare.

Malj jubilej

Danas je 5 godina što je naše Dobrovoljno vatrogasno društvo slavilo svoju 30-godišnjicu osnutka i posvetu prvog svog društvenog barjaka.

Za škole u Smerovišću.

O ovoj se školi i njenoj [potrebi] raspravlja već dug niz godina. Brđski ovaj i lijepi kraj treba da dobije čim prije hram prosvjete u svoju sredinu, jer je djeci iz sela oko Smerovišća predaletko do škole u Rudama tako i one u Norčić selu, te podvršne u Samoboru.

Glavno se pitanje kretalo oko financijske strane: bez novaca nema gradnje. Školo se i neprestano moralo odgodjeti gradnjom škole, a međjutim se broj analfabeta sve više umnožio.

Narod je tražio škole uviđevši da su njegova djeca odsudjena na nepismenost, a život će od njih tražiti najmanje da su svršili osnovnu školu, da se mogu staviti ravno svojim govima, koji su u srećnijem položaju te im škola na dohvata.

Nedavno je Oblasni odbor u Zagrebu votirao za školu u Smerovišću 200.000 Din. i time pokazao, kako su mu iskreno na srcu narodne i prosvjetne potrebe ovoga kraja.

Tako je došlo do toga da se je dne 11. o. m. otpuilo povjerenstvo u Smerovišće da prethodno nadje zgodno zemljište za školu. U ovom su povjerenstvu bili gg. sreski poglavar Dr. Šibenik, škol. nadzornik B. Toni, opć. bilježnik Pavlović, te opć. zastupnici Janko Guntić, Jagodić i Brdarić, M. Dumić. Povjerenstvo se složilo za jedno gradilište, koje će odgovarati za potrebe škole, za zgradu i dvorište a za školsku bašću imala bi se prikupiti još jedna u neposrednom susjedstvu ležeća parcela.

Općina će rado stupiti u pregovore s vlasnicima zemljišta, jer kako čujemo da će imati osobit obzir imajući u vidu, da se tu radi o jednoj kulturnoj ustanovi i da će ići ususret općini do krajnjih mogućnosti, ne stavljajući preteranih zahtjeva.

Prigodom izbora zemljišta za školu našlo se ondje i nekoliko prijatelja pučke prosvjete iz Samobora.

Obrtno radničkom društvu "Napredak" pristupiše kao utemeljiteljni članovi gg. Stjepan Turovec ml. i Vjekoslav Kuril. **Nadjeno.**

Nadjeno je jedan lančić za uru sa privjerskom. Vlasnik ga može podići u upravi našeg lista.

Dvije zaklade koje su prošle u zaborav.

Jedna počela je sa sabiranjem prije rata to je za kip M a j k e B o ž je pred župnom crkvom a druga je za ploču palim Samoborcima. Nitko se više ne brine za daljnje sabiranje ili oživotvorenje ovih misli. — Bilo bi dobro, da se u tom pogledu nešto učini, ili da se obe zaklade ili prilozu upotrijebe bar u jednu od gore označenih svrha.

X. Zagrebački zbor

održat će se od 25. o. m. do uključivo 10. IX. Na ovom zboru izložit će se narodni radovi. Od 1.—3. IX. bit će izložba i sajam rasplodne stoke.

Lovrenski sajam.

3. o. mje. održavan u Samoboru Lovrenski godišnji sajam. Blaga je dotjerano rogatog 910 komada i svinja 186 komada. Prodano je 94 rogatog komada, svinja 37 komada.

Rediteljske vijede u Samoboru obzirom na srednju školu, (građanaka i realna gimnazija) za škol. god. 1928/29.

Umoljavaju se roditelji djece, koja polaze srednju školu, ili će je polaziti u školskoj godini 1928/29. da dodju na sastanak u nedjelju 19. o. m. u 10 sati prije podne prof. M. Reizera, Gajeva 43. Na tom sastanku raspravit će pitanje i važnost srednjoškolske privatne obuke u Samoboru sa pravom javnosti. Srednjoškolski profesor Dr. Siročić dat će sve potrebne upute roditeljima. Budući da je već predana molba za srednju privatnu školu sa pravom javnosti u Samoboru sa strane prof. Milana Reizera, za narednu školsku godinu, a ministarstvo prosvjete u principu pristalo na otvorenje škole, imade da se sačeka u najkraće vrijeme dekret.

Svjedoštbe ovakvih privatnih škola opozobljaju kao i one državnih škola za svaku višu školu.

Ovakvih škola imade mnogo u Njemačkoj i Švicarskoj a djeluju sa najvećim uspjehima. Ne propustite doći na sastanak a da ne čujete o čem se radi, jer je to od najvećega interesa za samo mjesto Samobor.

Radi shodnosti sastanak u 10 sati prije podne.

Sprovod Stjepana Radića u Samoboru

od danas od 11 do 12 sati prije podne prikazivat će se u našem listu slike sa sprovođa Stjepana Radića.

Posiv na pretplatu

Umoljavaju se p n gg. vanjski pretplatnici koji još nisu svojim dužnostima udovoljili te nam priposlali preplatu, da to učine što prije, jer bi inače bili prisiljeni obustaviti im daljnje šiljanje lista.

Uprava „Samoborskog Lista“

Sinko - kojim ćeš putem?

Hvala Bogu svršio si osnovnu školu, a sad eto život stavlja na tebe najteže i najvažnije pitanje: »Kojim ćeš putem?»

Premlad si sinko, da u tako važnom času budeš prepušten vlastitoj odluci, već potraži savjet kod roditelja, svećenika, učitelja, liječnika i drugih plemenitih i rodoljubivih ljudi tvoga mjesta.

Uzdaj se u Boga — On nikada svojih ne ostavlja!

Ne možeš li nastaviti nauke u višim školama, nastoj da valjano kod kuće svršiš opetovnu školu, jer će ti to u životu vrlo dobro doći.

Ako ti je ikako moguće budi do završetka opetovne škole u kući svojih roditelja i njima pomaži u njihovom poslu. Ne idi ni u tvornicu ni za tuđeg slugu, jer ako to učiniš ostati ćeš za čitav svoj život neizučeni radnik, te nikad ne ćeš postići samostalan i neovisan položaj. Upamti: da od 100 besposlenih je 95 neizučениh radnika, a ako odeš kao neizučeni u inozemstvo, vršiti ćeš najteže a i najgore plaćene noslove.

Ako ti je otac poljodjelac i posjeduje dosta zemlje a ti jedini sin, zamoli ga lijepo da te pošalje u nauku na naprednije gospodarstvo, da mogneš kad se vratiš, u svakome pravcu podići i umnožiti očevo imanje. Nema li tvoj otac dovoljno zemlje, pa se ne misliš vraćati a očevinu, a ti osjećaš ljubav za gospodarstvo, podji na svaki način u nauku na napredno gospodarstvo, gdje ćeš se usavršiti u poljodjelstvu, vrtlarstvu, vinogradarstvu, marvogojstvu, sirarstvu, peradarstvu ili u kojoj drugoj grani gospodarstva, jer zapamti dobro, gospodarstvo je temelj i budućnost svake, a napose naše ratarske domovine.

Znaj da mnogi drugi narodi upravo svojim naprednim gospodarenjem iz svoje slabije zemlje dobivaju mnogo više prihoda, nego mi, pa kad i ti, dragi sinko proučiš tu tajnu postat ćeš napredan gospodar tada će u tvojoj kući i u tvome selu, a po vremenu i u cijeloj našoj domovini nastati blagostanje.

Imadeš li više volje za obrt, trgovinu ili industriju, prion čvrstom odlukom za bilo koje zvanje privrede, jer je svako privredno zvanje potrebno i vrijedno ako se potpuno izuči te savjesno i točno vrši. Vrstan privrednik inat ćeš uvijek posla, a po tome i kruha i ruha, dok u polovičara i hljeb u polovici raste.

Imadeš li kod kuće više braće, ne oklijevaj ni jednog časa, jer ti je svaki trenutak dragocjen, a što si prije počeo, prije ćeš dovršiti i prije zauzeti dobro mjesto, koje bi te moguće i mimoišlo, da započneš godinu dana kasnije. Ugleđaj se u njemačku, englesku, francusku, a napose u američku omladinu, koja svim mladenačkim žarom iza završetka škole hrli u različita privredna zvanja, jer je svijesna, da bogatstvo i blagostanje pojedinca i cijele domovine leži samo u naprednim i sposobnim privrednicima. Naša domovina je velika i treba joj mnogo prvorazrednih privrednika i trgovaca, zato sinko ne oklijevaj već stvori čvrstu odluku i podji u zanat, jer zanat ti otvara vrata cijelog svijeta.

Drago dijete, neka ti ne sprečava dolezak u zanat srce materino, suza za rodnom

grudom, jer ti to i onako nitko ne može. Ti ćeš uz Božju pomoć svršiti za 3—4 godine tvoj nauku, a onda ćeš biti na korist i samos svoje majke, brižnoga svoga oca i cijeloga rodnog mjesta.

Moguće si svršio i koji razred srednje škole, a nije ti moguće dalje nastaviti nauke, tad se ne guraj odmah u ovisna zvanja, jer ta možeš i kasnije postići, a sad u mladosti tvojoj podji najprije u obrt, trgovinu, industriju ili poljoprivredu i obrtnik, trgovac i gospodar trebaju što veću n o b r a z b u, koju im daje srednja škola. Mnogo je vrijednih privrednih mjesta ispalo iz naših narodnih ruku, jer u ono vrijeme nijesmo imali privrednika širih pogleda i stvaraoca, koji bi umjeli iskoristiti prirodno bogatstvo naše zemlje, te stvoriti rad i kruh sebi i ostalim svojim sugrađanima.

Dragi Bog nadario je našu lijepu domovinu svim zemaljskim blagom, a naš je narod kraj svega toga prirodnog bogatstva siromašan i gladan. Tu ne pomaže jadikovanje, to je naša sramota, zato dragi sinko, ako u tebi bije mladenačko i junačko srce, ako ljubiš svoj hrvatski narod, podji u nauku, stvaraj neprestano u korist tvoju i tvoje domovine.

Ako su ti roditelji u stanju da te pošalju u napredno inozemstvo, prihvati to i podji s veseljem, jer ćeš se tamo moći usavršiti u svome zvanju, a osim toga naučiti i tuđi jezik, a po povratku ćeš svojim znanjem pridati privredu na ponos i ugled cijele naše domovine.

Zapamti što veli jedan od naših najjačih privrednika u Južnoj Americi Miho Mihonović, koji je samo svojom energijom, željeznom voljom i radom postao jedan od prvih veleindustrijalaca, jednom od mnogih koji ga mole pripomoć: »Zato dragi prijatelju, ako hoćete svojoj djeci dobro, nemojte njihove misli uzgajati u smjeru zavisti i jadikovanja, nego u smjeru veselja za rad, ustrajnosti i neprestanog učenja. Ne treba zato novaca i velikih škola, ne treba da budu doktori i profesori ili da se izgube u kancelarijama kao podružne sile. Jugoslavija je mlada država, ona leži na raskršću Istoka i Zapada. U takvom djelokrugu Vaš sin, ako bude voljan i radišan, ako je danas kovački pomoćnik, u svoje vrijeme može postati osnivač tvornica — ako danas mora raditi u malome dućančiću na selu, nakon godina može da postane veliki izvoznik».

Sve to dobro promisli, da ne bude prekasno.

Moli svoje roditelje, da za te naruče knjižicu »Savjetnik kod izbora zvanja«, koja je izašla u nakladi Hrvatskog Radiša u Zagrebu u kojoj ćeš naći sve što je za te potrebno.

Središnja Uprava Hrvatskog Radiša
Zagreb, Šenolna ulica br. 10.

Radi preobilnog materijala nije mogao ovaj članak prije biti uvršten.

Općinska električna centrala trgovišta Samobor.

Izvadja kućne instalacije i priključke za električnu rasvjetu iz prvorazrednog materijala po propisu »Saveza njemačkih elektrotehničara« uz vrlo niske cijene bez konkurencije te uz potpuno jamstvo u pogledu materijala i izvedbe.

Preporuča se cij općinstvu, da si daće sada izvesti potrebne instalacije dok ne nastupi loše vrijeme i duge noći.

Na skladištu drži stalno veliki izbor svetiljki zatim svjetiljke moderne tustere i razna rasvjetna tijelaca ve uz vrlo niske tvorničke cijene.

Uprava općinske električne centrale.

.....

Vinski lagvi

Mije Jakopca od 24 i 30 hl. te beđen od 18 hl. prodaje se. Upitati kod g. dra. Oreškovića ili u trgovini g. Fleisa, Perkovića ulica.

Iznajmljuje se

lijepi stan od 2 sobe i kuhinje na Trgu kralja Tomislava br. 7. — Upitati u upravi našeg lista.

Iznajmljuju se stanovi

po 2, 3 do 5 soba s pokućstvom ili bez pokućstva i nuzprostorijama od 1. oktobra o. g. na cijelu godinu. — Upitati u upravi lista.

Prodaje se

1 kanta za mast i bačva od 37 l. Upitati u upravi.

GOSTIONA

FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

Lijepa i ugodna bačva.

Dnevno svježi zajuttrak.

Najbolja Samoborska i Plješivička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Nedjeljom na ražnju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

Kretoni, šifoni, batist-šifoni

kao i sve ostale vrste platna u svim širinama i kvalitetama.

Veliki izbor.

Jeftine cijene.

kod

Ladislav Rosenberger

trgovina manufakturnom robom u Samoboru.

Prodaje se vinograd.

Dobrovoljno se prodaje vinograd, voćnjak i livada u Gornjem Olzalku u blizini Anin perivoja (neposredna blizina vodovod i električara) u površini od 1200 čet. hvati sa zidanom zgradom od 15 m. dužine i 5 i pol m. širine i posebnom terasom (uređena za gostionu, vrlo prikladna i za vilu, sa prekrasnim vidikom na Zagreb i samoborsku okolicu. — Upitati kod g. Nikole Čebučnika, Samobor.

Šmidhenovo sumporno kupalište

otvoreno je. Dobivaju se dnevno tople kupelji od 7 sati ujutro do 7 na večer. U kupalištu uređen je buffet u kojem se dnevno dobivaju dobra domaća topli i mrzla jela te dobra pića.

Cijene umjerene

Izvršno domaće vino

od 100 l dalje bijelo i crveno prodaje Janko Bedenko. — Svake subote poslije 4 sata po podne i nedjeljom prije podne. — Stražnička ul. br. 5.

Onduliranje gospodja u Samoboru.

Na sveopći zahtjev mojih cij. kušterija odlučio sam

svakog četvrtka

poslati vrsnu Irizerku u Samobor, koja će p. n. dame čestitati u priv. stanu gosp. Franje Tkalčića ml od 9 i 1/2 sati do podne do 18 popodne. U nadi, da će se cij. dame rado tom prilikom poslužiti preporučuje se

Dragutin Šimunić
Zagreb, Ilica 71.

OBJAVA.

Čast mi je saopćiti sl. općinstvu Samobora i okolice da ću u subotu dne 1. rujna ove godine otvoriti

Mesnicu

u kući g. Rumenića na Trgu kralja Tomislava.

Trsit ću se da sl. općinstvo solidno i uz umjerene cijene podvorim sa dobrom robom, te se preporučujem za što brojnije narudžbe

Veleštovanjem

Juraj Brezek

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje najjeftinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)

Prva Samoborska gypsarna M. pl. Praunsperger

SAMOBOR, Starogradska ulica br. 27.

ZAGREB, Prilaz Đ. D. br. 6. I.

GYPS iz vlastitog rova kemičkom analizom pronađen kao izvanredno dobro umjetne gnejlivo, te nagradjeno na Gospodarskoj izložbi u Zagrebu god. 1891. sa velikom srebrenom kolajnom.

Utomeđeno god. 1893.

Preporuča se svim gospodarima.